



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 3. szám. ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP (2023. 01.

15.)

OLVASMÁNY Iz 49, 3. 5-6 SZENTLECKE 1 Kor 1, 1-3

Válasz: *Íme, eljövök, Uram, hogy teljesítem azt, amit kívánsz.*

Keresztelő János hármastanúságot tett Krisztusról. Először Isten Bárányának nevezte, aki elveszi a világ bűneit, vagyis ő igazi megváltó. Másodszor birtokolja a Szentlelket és közvetítheti őt a benne hívőknek a keresztségben. Harmadszor ő Isten választottja, sőt szeretett Fia, tehát benne túlaradóan teljesedett a Jahve szolgájáról szóló ószövetségi jóvendülés.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 1, 29-34)

Abban az időben:

Amikor János látta, hogy Jézus közeledik feléje, így szólt: „Íme, az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit! Ő az, akiről én azt mondtam: Utánam jön egy férfi, aki megelőz engem, mert előbb volt, mint én. Én sem ismertem őt, de azért jöttem, és azért keresztelek vízzel, hogy megismertessem őt Izraelben.”

János azután így folytatta tanúságtételét: „Láttam, hogy az égből, mint egy galamb, leszáll rá a Lélek, és rajta marad. Én sem ismertem őt, de aki küldött, hogy vízzel keresztelek, az mondta nekem: Akire látod, hogy rászáll a Lélek, és rajta marad, ő az, aki Lélekkel keresztel. Én láttam, és tanúskodom arról, hogy ő az Isten Fia!”

ELMÉLKEDÉS

A mai evangéliumi részletben Keresztelő János és Jézus találkozásáról hallunk. János evangélista három kulcsszót fogalmaz meg Keresztelő János kapcsán.

Keresztelő János látta, hogy Jézus közeledik, majd azt mondja: „Láttam, hogy az égből mint egy galamb leszáll rá a Lélek” (Jn 1,31). „A hang így szólt Jánoshoz: Akire látod, hogy rászáll a Lélek, és rajta marad, ő az, aki Lélekkel keresztel” (Jn 1,31). Itt nem csupán fizikai látásról van szó. Itt a látás egy szorosabb kapcsolatra utal: akit látok, azt szemlélem. Akit látok, abban hiszek. János, hogy látja Jézust, ezzel már arra utal az evangélista, hogy szereti őt. Bizonyos értelemben szemléli őt. Bensőséges kapcsolat kezd kialakulni Jézus és Keresztelő János között: az ő barátságuk.

Továbbá a kifejezés: ismerni. Azt mondja Keresztelő János: „Én sem ismertem őt, de azért jöttem és azért keresztelek vízzel, hogy megismertessem őt Izraelben” (Jn 1,32). Az „ismerni” nem csupán egy értelmi képességet, egy értelmi cselekedetet fejez ki. Az „ismerni” egy kapcsolatra, az Úrral való kapcsolatra utal. „Megismerni” azt jelenti, szeretni. Vagyis Keresztelő János fokozatosan ismeri meg Jézust, és az a küldetése, hogy másokkal is megismertesse Jézust, hogy megszeressék az Urat.

Végül azt a szót hangsúlyozza az evangélista János kapcsán, ami így hangzik, tanúságtétel: „azután így folytatta tanúságtételét” (Jn 1,33). A tanúságtétel arra utal, hogy Keresztelő János megvallja Jézus Krisztusba vetett hitét. Megvallja, hogy Jézus az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit. A bárány képe utal az ószövetségi áldozatokra, különösen a húsvéti bárányra, amelyet húsvétkor fogyasztott el a választott nép annak emlékére, hogy Isten kiszabadította a zsidó népet a szolgaság házából, Egyiptomból. Jézus „az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit” azt jelenti, hogy Jézus azért hal meg a kereszten, hogy megszabadítson bennünket a

bűn országából, a bűn birodalmából. Jézus azért jön, hogy magára vegye a bűneinket. Jézus, aki büntelen, magára veszi a mi bűneinket, hogy felszabadítson bennünket. Erről tesz tanúságot Keresztelő János, hogy Jézus a mi Üdvözítőnk, a szabadítónk, aki szabaddá tesz bennünket a bűn rabságából. Továbbá azt vallja meg Keresztelő János, hogy Jézus az Isten Fia. Jézus Krisztus az élő Isten Fia, aki feltárja nekünk, hogy mi is gyermekek vagyunk. Jézus Krisztusban, Jézus Krisztus által Isten gyermekei lettünk. Istennek mi is azt mondhatjuk: Atyánk!

Végül pedig arra hívja fel a figyelmünket tanúságtételében Keresztelő János, hogy Jézus "Lélekkel" keresztel. Jézus ajándékozza nekünk a Szentlelket. Jézus az, aki a Lélek erejében cselekszik, aki megígéri a Szentlelket, és kiárasztja ránk majd az ő Szentlelkét.

János tanúságot tesz tehát Jézusról, hogy ő az Isten Báránya, aki elveszi mindannyiunk bűnét. Megvallja János, hogy Jézus az Isten Fia, és hogy Jézus Lélekkel keresztel, vagyis Szentlelkét ajándékozza nekünk. János, aki látta az Urat, arra hív bennünket is, hogy mi is szemléljük Jézus Krisztus arcát, ez az az életprogram, amire annak idején Szent II. János Pál pápa hívott bennünket: szemléljük Jézus Krisztus arcát. Szemléljük mi is Jézus Krisztus arcát, tekintsünk fel Jézus Krisztus arcára! Halljuk meg minden nap János intő és bátorító szavát: *Íme az Isten Báránya! Mi is szemléljük Jézus Krisztust! Minden szentmisében elhangzik Jánosnak ez a mondata: Íme az Isten Báránya, íme, aki elveszi a világ bűneit. Amikor halljuk a szentmisén ezeket a szavakat, tekintsünk föl, és az Oltáriszentségben látni fogjuk az Úr arcát, aki azért jön, hogy bennünket is szabaddá tegyen, számunkra is az életet, a boldogságot hozza. János, aki azért jött, hogy megismertesse velünk Jézus Krisztust, arra hív bennünket, hogy mi is törekedjünk egyre inkább megismerni Jézus Krisztust, nem csupán az értelmünkkel, hanem egész személyi mivoltunkkal, vagyis legyünk Jézusnak a barátai. Bízunk rá magunkat, akarjuk minél jobban megismerni őt, akarjuk a vele való barátságunkat ápolni. Keresztelő János minket is bátorít arra, hogy tegyünk tanúságot Jézus Krisztusról, valljuk meg Jézus Krisztusba vetett hitünket.*

Ezen a szép ünnepen tehát Keresztelő János arra hív bennünket, hogy szemléljük az Urat, törekedjünk egyre jobban megismerni, megszeretni őt, és tegyünk róla tanúságot, mert ez a világ – ahogy Szent VI. Pál pápa mondja –, nem prédikátorokat akar hallani, hanem tanúkat, akik ismerik Jézus Krisztust, akik élő kapcsolatot ápolnak vele. A világnak szüksége van tanúkra, Jézus szeretetének tanúira.

Tartsunk egy kis csendet, és ebben a csendben adjunk hálát az Úrnak, és imádkozzunk, elsősorban Ferenc pápánkért, a békéért, a családokért, a betegekért, a szegényekért és az egészségügyben dolgozókéért. *(Nyúl Viktor plébános, főiskolai tanár)*

A HÉT SZENTJE: ÁRPÁD-HÁZI SZENT MARGIT

Margit e földön nyílt virág,
Pannóniának drága gyöngy:
zendítse rá a szent öröm
domonkos rendje kardalát!
Midőn veszélyben volt hazánk,
értünk ajánlta életét:
Felszentelt házak rejtekén
bocsánatot esdett le ránk.
Klaster fogadta, s eltakart
mindent,
mit ér királyi vér
a testének csak szenvedést,

csak börtöt és ostort akart.

Szívében Krisztusért hevült,

feléje tárta karjait,

s az ő erődén tagjait

szolgáltatta rendületlenül.

Dicsérjük Istenünk, Atyánk

s Fiát, ki véle egy való,

s Szentlélek, a szent Vigasztaló,

dicsértessék örökkön át! Ámen.

FERENC PÁPA 2023. JANUÁR HÓNAPRA SZÓLÓ IMASZÁNDÉKA A GYEREKEKKEL, FIATALOK- KAL FOGLALKOZÓ NEVELŐKÉRT

"Szeretném javasolni, hogy a pedagógusok vegyenek fel az órarendjükbe egy új tantárgyat: a testvériséget.

A nevelés szeretet-cselekedet, amely világossá teszi számunkra az utat, amelyen újra rátalálunk a testvériség érzésére, és nem fogjuk figyelmen kívül hagyni a legkiszolgáltatottabbakat.

A pedagógus olyan tanúságtevő, aki nem az intellektuális tudását adja át, hanem a meggyőződését, a megélt elkötelezettségét. Olyan személy, aki képes a fej, a szív és a kéz hármasságát összehangoltan, jól kezelni, és mindent örömmel tudja kommunikálni. Így sokkal jobban odafigyelnek majd rá, ő maga pedig közösségteremtővé válik. Miért? Azért, mert tanúságtevő módon cselekszik.

Imádkozunk azért, hogy a pedagógusok hiteles tanúságtevők legyenek, akik versengés helyett testvériségre tanítanak, és különösen is segítik a legsebezhetőbb fiatalokat."

ÖTSZÖRÖS ÜNNEP A BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOMBAN

Az év első napján a szilveszteri este után többszörös ünnepre gyűltek össze a hívek a beregszászi római katolikus templomban. A katolikus naptár szerint január 1-én Szűz Mária Istenanyaságát ünnepli az egyház. A Szűz Mária Istenanyaságáról szóló dogmát 431-ben az efezusi zsinaton mondta ki az egyház. Azóta tekintjük Máriát Istenszülőnek. Ekkor, az ötödik században alakult ki egyébként az *Üdvözlégy Mária* imádság második fele: „Asszonyunk, Szűz Mária, Istennek Szent Anyja, imádkozzál érettünk, bűnösökért, most és halálunk óráján”.

– A polgári év elején a Szűzanya oltalmába ajánl bennünket az Egyház, és kimondja róla az istenanyai méltóságot – hangsúlyozta prédikációjában Molnár János beregszászi esperes-plébános. – A karácsonyi időszakban a Fiú megtestesülése volt a fő gondolat, ebben pedig lényeges szerepe volt a Boldogságos Szűz Máriának, akit az Isten kiválasztott arra, hogy a szíve alatt hordozza és a világnak ajándékozza az Üdvözítőt – fejtette ki.

A szentmise olvasmánya az év kezdetének ünnepéhez visz közelebb hozzánk, ami a nap másik fontos eseménye. A szöveget Mózes negyedik könyvéből olvasták fel: ezekkel a szavakkal áldotta meg Áron főpap Izrael népét:

„Áldjon meg téged az Úr!

és őrizzen meg tégedet!

Világosítsa meg a Úr az Ő

orcáját terajtd

és könyörüljön terajtd!

Fordítsa az Úr az Ő orcáját rád

és adjon békét tenéked!”

A plébános atya felhívta a figyelmet arra, hogy az erő, egészség, boldogság mellett ne feledjük Isten megtartó áldását kívánni egymásnak, hiszen hétköznapijaink minden ese-

ményéhez, cselekedetéhez szükségünk van a Mindenható áldására.

Karácsony utáni nyolcadik napon az evangélium a Jézus gyermek körülmetéléséről szól és arról, hogy a Jézus nevet adták neki. Ezért ez alkalommal, január elsején Jézus Szent Nevéről is megemlékeznek az Egyház. Ilyenkor ismételten felhívják a figyelmet a név tiszteletére és arra, hogy csak méltó szövegekben használható. Molnár János emlékeztetett arra, hogy Jézus nevére lettünk megkeresztelve, az apostolok az Ő nevére üzték ki az ördögöket és tettek csodát. Jézus neve ma is hatalmas, ezért arra kérte a híveket, hogy hívják segítségül életük minden helyzetében.

Szent II. János Pál pápa kezdeményezésének köszönhetően január 1-én emlékezünk meg a Béke világnapjáról is. Idén ennek a világnapnak különösen nagy a jelentősége. Az egyház arra kéri a híveit, hogy buzgón könyörögjenek a békéért a Béke fejedelméhez, Jézus Krisztushoz, akinek a jövetele hozta el a világnak a békét. Jézus mondta apostolainak: „Békességet adok nektek. Az én békémet adom nektek. Nem úgy adom, hogyan a világ adja.” Mert Ő maga a békének a megteremtője. A megemlékezések sorát a Szent Család vasárnapja ünnepe zárta, melynek emléknapja péntekre, december 30-ra esett. Ennek alkalmából Molnár János atya a szentmise végén megáldotta a családokat.

A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség mindenkinek Békés, boldog újévet kíván!

HIRDETÉSEK

+ Január 22-én 11:00 órakor kerül sor **Prófusz Marianna szötteiből készült kiállítás megnyitójára**, amelyet a Beregszászi KÉSZ szervez a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Pásztor Ferenc Házban.

IGENAPTÁR

Január 15. vasárnap: Évközi 2. vasárnap

Iz 49,3,5-6 Zsolt 39 1Kor 1,1-3 Jn 1,29-34

Január 16. hétfő: 2. évközi hét hétfő

Zsid 5,1-10 Zsolt 109 Mk 2,18-22

Január 17. kedd: 2. évközi hét kedd

Zsid 6,10-20 Zsolt 110 Mk 2,23-28

Emléknep: Szent Antal apát

Január 18. szerda: Árpád-házi Szent Margit szűz – Ü

2Kor 10,17-11,2 Zsolt 44 Mt 25,1-13

Január 19. csütörtök: 2. évközi hét csütörtök

Zsid 7,25-8,6 Zsolt 39 Mk 3,7-12

Január 20. péntek: 2. évközi hét péntek

Zsid 8,6-13 Zsolt 84 Mk 3,13-19

Január 21. szombat: 2. évközi hét szombat

Zsid 9,2-3,11-14 Zsolt 46 Mk 3,20-21

HETI MISEREND

Január 16, hétfő: 08:00 - Beregszász

Január 17, kedd: 08:00 - Beregszász

Január 18, szerda: 08:00 - Beregszász

Január 19, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Január 20, péntek: 08:00 - Beregszász

Január 21, szombat: 08:00 - Beregszász

13:30 - Macsola.

15:00 - Búlcsum

Január 22, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com